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PRESIDENTE – VEREADOR GETÚLIO BATISTA DE ANDRADE JÚNIOR,     

JÚNIOR GETÚLIO. 

 

 

 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE FINANÇAS – SR. VAGNER M. DA ROCHA. 

 

 

 

 

 

- Às 18h28min, o Sr. Presidente, Vereador Júnior Getúlio, dava por 

aberta a presente Audiência Pública - 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE – Boa noite a todos e a todas.  

Declaro aberta a presente Audiência Pública do Plano Plurianual, PPA 

2026/2029, realizada em conformidade com o Parágrafo 1º do Artigo 165 da 

Constituição Federal, e com os Artigos 129 e 130 da Lei Orgânica do Município de 

Mauá, em cumprimento à recomendação do Egrégio Tribunal de Contas do Estado de 

São Paulo. 
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Esta audiência refere-se à apresentação e discussão do Projeto de Lei 

173/2025, que trata do Plano Plurianual, PPA 2026/2029, do município de Mauá e 

será regida conforme o regulamento pela Resolução nº 03 de 12 de junho de 2015. De 

acordo com a citada Resolução, a audiência constará das seguintes partes: exposição 

pelo representante do Poder Executivo; manifestação dos Parlamentares; 

manifestação dos representantes de entidades; manifestação dos presentes; réplica 

pelos representantes do Poder Executivo e pelos Secretários Municipais citados nas 

exposições; e encerramento.  

Quero registrar que o Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcelo de 

Oliveira, foi oficiado, comunicando assim os Secretários Municipais, e que, em 

conformidade com o Parágrafo 4º, do Artigo 36, do Regimento Interno, a convocação 

da presente audiência foi feita por publicação eletrônica no Diário Oficial do 

Município.  

Quero registrar ainda que esta audiência está aberta à participação da 

população, sendo transmitida ao vivo através do canal oficial da Câmara no Youtube, 

e qualquer manifestação poderá ser encaminhada a qualquer momento para o email 

audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br.  

Agradeço a presença do Secretário de Finanças, Sr. Vagner Minervino 

da Rocha que fará a exposição.  

Registro e agradeço presença da Sra. Eliene, Secretária de Saúde; ao 

Gilmar Silvério, nosso Secretário de Educação; à Vanessa que representa aqui o nosso 

Controlador, Adriano.  

Chamo o Vereador Zé Luiz Cassimiro, Presidente da Comissão de 

Finanças, para fazer parte da Mesa.  

Também saúdo o César que está conosco aqui na Mesa. 

Lembrando aos participantes que nos acompanham pela internet que 

podem nos enviar suas perguntas para o email 

audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br não se esquecendo de colocar a sua 

identificação e a entidade que representa. Se for o caso, lembro ainda que as 

manifestações das entidades deverão ter o prazo máximo de 05 minutos, para os 

munícipes, 02 minutos. 

Saúdo o Vereador Danilo do Teco que está presente conosco.  

Neste momento passo a palavra ao Secretário de Finanças, Sr. Vagner 

Minervino, para que faça a exposição.  

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS – Boa noite a todos e a todas. Satisfação em estar 

aqui, Vereador Júnior Getúlio, Presidente desta Casa; Vereador Zé Luiz Cassimiro, 

Presidente da Comissão de Finanças; Vereador Danilo do Teco; demais presentes 

aqui; representantes de Vereadores; colegas Secretários; Eliene de Paula, Secretária 
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de Saúde; Gilmar, Secretário de Educação; colega Vanessa da nossa Controladoria; 

demais colegas da Secretaria de Finanças. 

Temos o prazer de apresentar esta audiência com o tema: Plano 

Plurianual 2026/2029; elaborado e nesta Casa para avaliação dos Vereadores e 

posterior votação. 

 

 

(Nota da Taquigrafia: neste instante o Secretário inicia a 

apresentação do relatório.) 

 

 

O SR. PRESIDENTE – Agradeço o Secretário, Vagner. 

Saúdo o Vereador Leonardo Alves; o Vereador Simão; a Gislaine 

Costa da auditoria da Controladoria do Município; a Ex-Vereadora e Secretária de 

Mulheres, Cida Maia; a Rita da Cássia, Gerente do Cram; o Edilson de Paula, 

Secretário de Relações Institucionais e também a Vera Scudeiro que é sua adjunta; o 

Elton Carvalho, Secretário de Trabalho e Renda; o Cícero Martinha, do 

Desenvolvimento Econômico.  

Feita a exposição, eu já abro a palavra aos Vereadores que quiserem 

usar a palavra.  

Com a palavra o Vereador Leonardo Alves.  

 

 

O VER. LEONARDO ALVES DE CASTRO – Boa noite a todos. 

Cumprimento o Presidente da Sessão, Vereador Júnior Getúlio; o Secretário de 

Finanças, Vagner Minervino, e, em nome dele, cumprimento todo secretariado; a 

equipe de governo; os funcionários desta Casa; aqueles que nos acompanham através 

das redes sociais da Câmara; o meu amigo, Vereador Danilo do Teco; e todos os 

presentes, os assessores e as equipes dos Vereadores.  

Vagner, primeiro te dá os parabéns pela eficiência na gestão fiscal do 

município, que tem sido reconhecido e é notório. Em nome desse trabalho, quero 

cumprimentar todos os secretários que vêm desenvolvendo um trabalho importante; 

um diálogo bem republicano com a Câmara; é isso que é importante. Todas às vezes 

que a gente traz algum questionamento aqui, de forma republicana, a gente tem 

respostas efetivas.  

Eu quero destacar que houve alguns apontamentos em relação a áreas 

extrema urgentes aqui na cidade, que está bem robusto na área da educação, saúde, 

assistência social, mas eu queria sugerir 03 pontos a fim de fortalecer o debate. 

Primeiro é sobre indicadores de resultado. Que a gente possa não só apontar as 

questões técnicas dentro do Plano Plurianual, mas que a gente pudesse falar quais os 

resultados que a gente quer com esses indicadores. Quando a gente trata de educação, 

por exemplo, a gente falar assim: “É um investimento „x‟ que nós iremos fazer 
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durante esses anos, mas a ideia, o resultado final é a gente sanar „x‟ vagas de creche 

pra gente resolver esse problema”. Na saúde, por exemplo: “A gente tem hoje a rede 

primária, a secundária, a terciária, mas quais são os critérios e os indicadores pra 

gente poder fortalecer a linha primária, ou a linha terciária, ou a linha de urgência e 

emergência”. Esses são os pontos que eu queria acrescentar. Que a gente pudesse, 

dentro dessa discussão, colocar indicadores palpáveis, pra gente tratar desses valores 

na prática, na ponta.       

O segundo ponto é a necessidade de fortalecer políticas estruturantes, 

mas que falam de transformação de médio e longo prazo. Por exemplo: investimentos 

na área da juventude, da inovação; economia criativa; do autismo que é uma pauta 

que esse plenário, os Vereadores e o Parlamento têm discutido bastante – aproveito e 

cumprimento também o meu amigo, Vereador Simão, que está aqui – e não só este 

Parlamentar, os demais também têm discutido a questão do autismo, que acho que são 

pontos importantes e a gente discutir justamente esse ponto.  

Por fim, como sugestão também, a gente poder criar um canal de 

acompanhamento entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo. Que pudesse 

discutir a cada 03 meses, ou a cada 06 meses, e a gente vir olhar as metas colocadas 

aqui, os valores que estão sendo colocados, para juntos, a gente fortalecer essa 

discussão e poder ajudar, não só na fiscalização, mas fortalecer os laços para que os 

resultados cheguem na ponta até as pessoas.  

Esses são os apontamentos, Presidente.  

 

 

O SR. PRESIDENTE – Alguém mais quer usar a palavra? Simão? 

Zé?  

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS – Vereador Leonardo Alves, demais colegas do 

Poder Executivo, é o seguinte: o Plano Plurianual traz em todos os seus programas 

indicadores que têm lá os índices recentes e os índices que serão atingidos com a 

execução do plano no final de cada um dos 04 anos. Da mesma forma as ações, 

também têm lá as metas físicas das ações. Então, o quanto vai ser produzido de cada 

ação também está definido aqui nas ações que temos no PPA. 

Isso é importantíssimo, como o Vereador bem destacou, porque o 

poder público precisa não só utilizar o recurso público, isso também é um item que 

tem a ver com aquele i-Plan, que nós falamos, do Tribunal de Contas, mas ele precisa 

demonstrar a evolução que o município está tendo naquela política pública por meio 

dos indicadores. Os indicadores estão evoluindo ou não estão evoluindo? 

Então, isso é um pressuposto básico do planejamento. A gente 

encaminha a partir do momento em que o PPA é aprovado pela Câmara e a gente 



                                  
 

 5 

CÂMARA MUNICIPAL DE MAUÁ 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

encaminha para o Tribunal de Contas. O Tribunal de Contas nos cobra anualmente a 

evolução desses indicadores e também o que aconteceu com as metas físicas. 

Então, a peça do PPA traz o que o governo pretende fazer mudar 

realidades, para evoluir indicadores de forma positiva. 

O Tribunal de Contas avalia isso anualmente, ele nos questiona, ele 

avalia o quanto foi gasto. E na visita que o Tribunal faz in loco aqui no município ele 

verificar se aquilo que nós respondemos é verídico. 

Então, é importantíssima a questão dos indicadores de resultado para 

que a gente possa evoluir e conseguir demonstrar não só para o Tribunal de Contas, 

mas para a sociedade como um todo que as ações propostas pelo governo estão sendo 

positivas. 

No anexo de programas, que é o anexo 2,  nós temos os indicadores, 

e no anexo 3, que nós temos as ações, nós temos lá as metas físicas. São metas, 

obviamente, que precisam ser perseguidas em todos os aspectos, mas isso vai ser feito 

de acordo com a realização da receita também, em cada orçamento. 

Vamos lembrar que o PPA elaborado e aprovado serve de base para a 

elaboração das próximas leis de diretrizes orçamentárias e posteriormente para a 

elaboração dos orçamentos. 

A questão dos programas que têm a ver com a economia, como foi 

colocado aqui pelo Vereador... O que mais foi colocado? Políticas estruturantes para a 

questão do autismo, para a questão da juventude, isso está dentro do bojo dos 

programas que estão colocados, das ações que estão colocadas no PPA. 

Quando a gente elaborou esse PPA, nós criamos um site para 

acompanhar a sua evolução. A idéia, pelo menos a princípio – e aí a gente precisa 

organizar isso do ponto de vista tecnológico e da comunicação –, é que a gente possa 

colocar a evolução do PPA nesse mesmo site, a partir do momento que ele for 

começar a ser executado. É difícil a gente conseguir atualizar isso a par e passo, mas 

o ideal seria atualizar essa evolução no mínimo bimestralmente, trimestralmente. Isso 

poderia ser utilizado como mecanismo de acompanhamento não só do poder 

Legislativo, mas da sociedade como um todo. 

Obviamente nós estamos vindo aqui desde o início do governo 

anterior, do Marcelo Oliveira, a cada quadrimestre demonstrar as metas, o 

atingimento das metas, o atingimento das metas no que se refere à lei de 

responsabilidade fiscal, que é uma oportunidade também que o poder Executivo – por 

meio da Secretaria  de Finanças – tem de estar próximo e ouvindo as questões 

colocadas pelos Vereadores.  

 

 

O SR. PRESIDENTE – Obrigado, Secretário. 

Feitas as manifestações dos presentes e já respondidas pelo 

Secretário, passaremos agora para as manifestações daqueles que nos acompanham 

pela internet.  
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Pergunto para a nossa assessoria se houve algum questionamento 

pela internet. (Pausa) 

Como até o momento não recebemos nenhum questionamento via 

internet, abriremos um prazo de 02 minutos caso alguém que nos acompanhe pela 

internet queira enviar seu questionamento. Lembrando aos participantes que nos 

acompanham on-line que podem nos enviar as suas perguntas para o e-mail 

audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br. 

Aguardaremos 02 minutos. 

Saudar a presença do Carlos Tomaz, diretor do Sindserv. 

 

 

(Nota da Taquigrafia: neste instante são aguardados 02 minutos 

para possível envio de questionamentos via internet.) 

 

 

O SR. PRESIDENTE – Mais uma vez a assessoria informou-nos 

que não foi feita nenhuma manifestação. 

Feitas todas as manifestações, passo a palavra novamente para o 

Secretário de Finanças, o Sr. Vagner Minervino da Rocha, para as suas considerações 

finais. 

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS – Sr. Presidente, eu queria fazer aqui uma menção ao 

que o Vereador Leonardo falou da questão de gestão de finanças que o município está 

fazendo e fazer o registro que o trabalho é um trabalho coletivo, um trabalho 

conjunto; então a gente conseguir melhorar um pouco pelo menos a questão da 

avaliação do município nesse quesito tem a ver com o trabalho de todos e todas que 

estão dentro do governo, de todos os gestores, de todos os Secretários, de certa forma 

do Poder Legislativo, que tem apoiado as iniciativas do governo e, em especial, o 

trabalho do Prefeito, Marcelo Oliveira, que desde que chegou é um homem obstinado 

por fazer a coisa certa, no tamanho certo, na proporção adequada e com o equilíbrio; 

então o mérito é muito coletivo, disso. 

Eu queria agradecer muito mesmo à nossa equipe de finanças. O 

trabalho de elaboração do PPA foi um trabalho desafiador, muito mais desafiador do 

que o que a gente esperava; nós concluímos o orçamento recentemente; nós estamos 

trabalhando agora com questões ligadas ao encerramento desse exercício, porque a 

gente já precisa se organizar, e a gente ainda não teve uma avaliação do trabalho que 

foi feito, mas seguramente foi um trabalho pesado, foi um trabalho muito cansativo, 

um trabalho árduo. Estou falando da nossa equipe de finanças, mas é óbvio que todas 

as Secretarias também sentiram isso por meio das suas equipes individuais. Mas, na 

hora de consolidar o plano, é uma atribuição basicamente de finanças. 
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Eu queria fazer esse registro nesse momento e agradecer às pessoas, 

a todos os colaboradores da nossa equipe por a gente ter conseguido fazer o trabalho 

no final, um trabalho que ficou a contento e que os Vereadores agora têm a 

oportunidade de se debruçar e apreciar. 

E queria agradecer aqui aos Vereadores mais uma vez pelo apoio que 

têm dado sempre às questões de finanças. Estou falando aqui em especial da pasta 

que hoje eu estou liderando, mas em todas as demais questões do governo.  

Muito obrigado, Vereador Júnior Getúlio, obrigado aos meus colegas 

Secretários e Secretárias do Poder Executivo por ter vindo aqui, pelo apoio, e aos 

demais Vereadores também. 

Obrigado, gente. Boa noite. 

 

 

(Aplausos) 
 

 

O SR. PRESIDENTE – Concluídas as fases da audiência, agradeço 

mais uma vez a presença de todos, incluindo os nossos Vereadores aqui Zé Luiz 

Cassimiro, Leonardo Alves, Danilo do Teco, Simão, os Secretários Eliene, Gilmar, o 

Vagner, o Edílson, o Elton, a Cida, o “Martinha”, todos os diretores, assessores, 

funcionários. 

Toda a documentação gerada por esta audiência será juntada ao 

respectivo processo e encaminhada por cópia de inteiro teor à Secretaria de Finanças, 

bem como ao Departamento Contábil e Financeiro dessa Edilidade para os 

encaminhamentos legais. 

Muito obrigado a todos e todas. 

Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Boa noite. 

 

 

 

 

LEVANTA-SE A AUDIÊNCIA ÀS 19h09min. 

 

 


